
I . 

• 

• 

TØNSBERG 7. Rocktober 1985. 

Vel møtt allerede, det er jo- ikke så lenge siden sist. 
Det ser ut for at dette med klipp og derpå observasjoner tar seg en smule opp nå som mørketiden 
setter inn. Det er jo koselig for alle unntatt vår kasserer. 
Vi tar klippene med en gang. 

23 til 25. september er rene UFO-klipp, som omtaler lys og ildkuler av forskjellig opphav. 
Dagningen har 21. sept. et oppslag om Jakob Lingås som så mange andre sitter og venter på Hall eys 
komet. Denne kometen er jo ikke så ofte på disse kanter, og det vil gå over sytti år til neste 
gang den viser her igjen. Det er vel de færreste av oss i klipprunden som er her for motta den 
da tenker jeg. Mon tro om det er noen her i det hele tatt? 
Kometen vil være nærmest oss i april neste år, dog ikke mer lyssterk enn en vanlig stjerne på natte­
himmelen. Dette vil kanskje skuffe mange som har sett fram til et intimt møte med denne steinen . 
Forrige gang den var på besøk sneiet den oss bare 23 millioner ki lometer unna i 1910, denne gang er den 
63 millioner kilometer unna, så det så. 
Så har vi dette klippet fra Rogalands Avis da, som jeg var inne på forrige gang. Det er ikke rart at en 
kan få lysst til å"eta gråstein" når en ser sitt eget intervi ew på trykk på denne måten. Jeg har full 
forståelse med UFO-Rogaland som er ofrene denne gang. Denne Kjell Geithus svarer i grunn til navnet sitt, 
han skulle bare ha holdt seg i hus. Han burde heller holde seg til misjonsmøter, det virker som om han 
er mer på hjemmebane der. 
Mens vi er inne på vriene journalister så kan vi ta med klippet fra "Gjengangeren" i Horten tirsdag den 
3. oktober. Her ble Torild Bjørndal, mangeårig medlem av Tønsberggruppen og nå også med i klippgjengen, 
interviewet i forbindelse med en observasjon hun og andre hadde gjort. 
Hun var ikke mye blid på avisen sist jeg hadde henne på tråden om dette som i kke var ment å komme på 
trykk i det hele tatt. Det dreide seg kun om en forespørsel om andre vitner, men når det f ørst kom inn 
så var det vridd til det ugjenkjennelige. Nåja, bare rapporten er riktig så er jo det viktigste oppnådd. 
Og det kunne jo ha vært værre, noe vi akurat har sett eksempel på, men de kunne da fått undertegnedes 
navn korrekt inn synes jeg!!! 
Videre har jeg sakset litt i Tønsbergs Blad fra 30.9 og 1.10 der det står skrevet endel om forutsigelser. 
Dette er jo interessant for mange , og det er jo henvisninger til et par bøker her som noen av dere 
kanskje går til anskaffelse av. Da hadde det jo vært interessant om de av dere da evt. kunne f oret oss 
andre med en del festlige forutsigelser her i klipprunden. Kom igjen. 

LEIF: Kan du sende meg svarklippet fra NIVFD, omhandlende det vi fikk med på tampen sist? 
Det ser ikke ut for at de klippene går gjennom ARGUS, da det ikke er referert direkte til noen UFO. 

FINN: Kritikk er tatt til etterretning angående diverse stavefeil i siste nummer av "UFO", slikt skal 
selfølgelig ikke forekomme. Her MA det leses korre.ktur fra ALLE som skriver til tidsskriftet som 
venter å f å sine linjer direkte inn i bladet. Tas opp på neste Komitemøte, som f orøvrig blir søndag 
den 20. oktober hos Roar Wi ster . 
Grunnen til den dårlige trykken som kunne ses i siste nummer skyl des at f.eks side 11 og side 22 t r ykkes 
på samme plate. Hvis manus er skrevet med sterkere bokstaver på side 22, så går det utover side 11 . 
Her blir bokstavene tilsvarende svakere for at ikke side 22 skal bli for mørk. Ut fra dette punktet 
burde jo selfølgeli hele bladet vært skrevet med samme maskin, men siden vi i kke har en person med 
den nødvendige fritid og lyst blandt oss, så må vi nok desverre greie oss på denne måten, og heller 
forsøke begrense begredelighetene til det minimale. 

Dere finner som dere ser nye videotilbudsark med denne gang. Det er bare å bestille den eller de f i lmene 
dere vil se. 
het med at de 
sende filmene 
De som gjerne 

Skulle vedkommende film være utleiet den datoen dere ber om håper jeg dere har overbæren­
blir sendt så snart de kommer inn her igjen. Dette betyr at det gjelder for dere å 
i retur så raskt som mulig for ikke å skape irritasjon hos andre. 
skulle sett boksekampen mellom Lillen Eklund og Frank Bruna, kan det nå ved å l åne 

filmen B-1 : Capricon Dne, her er denne kampen kjørt inn fra svensk TV etter f ilmen. 
Videre for dere som er fotballinteressert kan jeg helt privat til B-film utlån tilby dere en kassett 
med mange fotballgodbiter på, hør bare: Se høydepunktene fra kampene Norge-England 1981 ••• 
Norge-Vest-Tyskland 1982 ••• Norge-Danmark 1982 ••• Norge-Sverige 1982 •••• Norge-Jugoslavia 1982.: . 
Cupfinalen Brann-Molde 1982 •••• og til sist hele kampen Italia-Norge 1985. Godbi t er for enhver smak 
med andre ord. Denne moroa går under navnet Jubelåret 1982. Kommentarene er ved Bjørge Lillel ien 
som st år på i kjent stil . Den sis t e kampen prat es gjennom av Ar ne scheie og Tor Røste Fossen. 

Eller s har det vært stille i den sener e tid om de enkelte gruppers møt er og samlinger, det te r etter nok 
på nå utover høsten tenker jeg. Tønsberggruppen skal ha sin neste samlig ute i naturen fredag 8. nov . 
Det skal observeres og tittes på stjernebilder og satelitter og t i ng, utover i de små timer. et slags 
alternativt julebord, kanskje? Kom gjerne, hvis dere er på disse kanter. Ta kontakt Hilsen 0-G. 
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S tads ingeniør Annar 
H olm .i Tønsberg 

fikk et beklagende brev 
fra en av byens innbyg-. 
gere forleden. Den 

·ulykkelige ·. mannen 
hadde fått reglifog på . 
eiendomsavgifter, men .• 

·måtte beklage: . , 
- Jeg har «mottatt . 

. regning for eiendoms- : 
u tgifter; men ,• sønnen · 
min . har , dessverre :'. 
spist dem opp. Kan jeg :. 
få tilsendt en ny .reg- •. 
ning snarest? spør den . 
ulykkelige. . · 

En sli k guttunge bur-:· 
de være noe for Prest-

: hus. . _ . 

I :_ 4=l!!&.m~.1fb'm~ ~i:a: · • 

l . 
- Underlig · dette · · 
med . motsetninger. 'I . 

" Uten lyset, hadde vi · il. 
ikke hatt mørket. . 
Uten alvoret, ingen· , ' 
humor, Uten sorgen; 
ingen glede. - . ''- ' 
;_ Og uten f jerns'Jf-~. 
n et, ingen Tusberg! © 

. -- - - --------
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r Av ODDLEJV MOE i IffiISTIANSAND (VG) To nye nøyaktig hvor dødssoppene finnes. · 

dødssopper er oppdaget her i lan- Professor Finn Egil Eckblad ved ' 
det. «Butt giftslø rs.opp», som n.å er Botanisk Institutt på Universitetet 
funnet, er den 1arligste soppen sier at selv ikke soppkjennere kan 
som over110rlet iinnes. Do<len r a m- skille ut disse soppene. /. . . 
mer i løpet av to u ker - uten 1.or- - Disse soppene er livsfarlige, ., 

rl varsel av noen slag. . · sier professor Eckblad, som leg-
,. · Det er· studenter ved Botanisk Mu- ger til at det nok finnes enda flere 

seum i Oslo · som tilfeldig er kom- . livsfarlige sopper enn vi kjenner 
met over «Butt giftslørsopp» og . til her i lan d e t . . . 
«Panter musseron» på strekningen De to nye dødssoppene som er ' 
mellom Kristiansand og Kragerø. funnet, er de nordligste funnene ·. ' · 
Det er foreløpig ,,ingen som kan si ·som er gjort i Europa. 

NE'I, TAl;cV\E 10\EG- TIL MU~SERE"/\IDL:: 

', · 

e..---------------------"~ ' - M,l_; 11 fr: '"i' , ! -~'f 'ø~ • f> • ·;.'f -~. 
· _:_ ,Apropos -~ ' denne!~ 

FO/$opp I 
IS 

- . ·Det . svenske " 
~. f:>revejz.sjonsmid- .._ · "· 
' delet P-puten . slcil,l : 

sci:ipf-mangele,"n ~\....d.~r\; 
r·. oppe . i Dagsrepy·en .. i',J 

> .-:- 'Det de.m lcunne trengt;: 

·' iklce· markeds føres 
,,..i :.Norge;:.står,det ~;::,. 
. avisen. •De ,-;atser · • 
~. nok .heller på Kina , ,. 
.-·"hvor det kanimar­
~; kedsf øre~ , under • 
:· ... betegnelsen,· Kina- .·~ 1f der dppe; var ·en s'Fi~c:-: · i 

lce.~i_g scr,ip~t,<;.-f'1:r! ..,- ~;:·,~ · ~· 
,.j . ~ ~ .L . ___________ _. :t.:.:....=...:. 

' ·: put~n; • .. ,,"./, ';, . . © 

- ----··-·-
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. I ukevis har befolkningen i 
Stavanger og· på Nord-Jæ­
ren sett og opplevd ufork­
larlige ting. Biler har stan­
set umotivert, uten at dette 
kan skyldes· på" den ·elendige 

. bensinen oljeselskapene har 
belemret oss med. Lys har 
glimtet og blafret. Strøn1-
men har .stadig vært borte. 
Ly.se Kraft sip.e folk f~rstår 
ingentwg. Alle ·kraftlinjer 
og transformatorer synes å 
være i orden. · / · 

Flykontrollen på · Sola hår 
stadig sett · uidentifiserte 
flygende ~ objekter på sine 
rada r skjermer. . 

Fly er sendt opp , uten at de har fun­
ne t noe som hels t på vå r høy e him­
m el. 

Mas ·emediene , og avisene har 
·skrevet og snakket om dette rare 
som synes a skje . Media fra hele ver· 
_den eT på plass. R ekla_m e eller ikke , 

l -~ 
i r._ ~ 

· nær-TV par start~t opp igjen med 
sine sendinger. Den ene etter den an­
dre . står. frem· og for teller om sfue 
uforklarlige opplevelser. 

Folk flest har for lengst glemt Vi­
king og Bryne sine plasseringer på 
tabellen. Det virker så uinteressant 
om det gjelder bronse eller nedrykk. 

Været har foi· lengst tapt interesse 
som .samtaleemne på jobben. Nå er 
det for fullt,. dette uf(.rlige. 
Dette ~om hol på å skje. · 

Folk er nervøse, nesten hysteriske. 
. Nervetabletter tygge: i massevis. 

Apotekene har gullalder. ·Noen ven­
ter i spenning på · •oppstandelse og 
dom. - Var det ikke det vi trodde? 

Så er det. det skjer En tåkeskim- , 
· . rende høstkveld. D en sure nedbøren 

fra kontinentet ligger som en lysende 
ring rundt tåkehav et . 

Alt folket son;i ka n1 sta r v e se g på 
b eina er sa mlet på .Torget. Omtrent 
som en god gam meldags n yttå rsa ft-
en. 'I. 

Det er en stille f rsamling, fo r­
skremt m ed nervø~ forventning. Stil ­
le skuer almuen mo himmelen. Et 

stadig sterkere lys kan ·sees. Grønt, 
.violett, rødt. Hele regnsbuens farger 
med et strålende hvitt i ytterkant. 

. En brummende tone blir sterkere. 
Musikk, overjordisk, himmelsk,· ikke 

.av denne verden strømmer mot oss. 
Det enorme fartøyet' senker. seg 

sakte ned mot Vågen. Tallerkenkan­
tene favner langt over husene på beg-
ge sider av Vågen. · 

En plattform senkes ved siden av 
fisketorget. Lys, .et enormt lys strøm: 

_ mer ut. De himmelske toner øker på. 
Noe,- det kommer imot oss . DET, 

DEN, Dette noe kommer mot oss. 
- Men jøss, er det ikke E.T. ·som · 

hilse r sine mange fans? 
Kinosjef Hermansen kan fortelle 

den langveisfarende at, - jo filmen · 
om ·ha ns første besøk på Tellus ble en 
enorm stikse~s. Hyggelig å hilse på. · 

Tull og tøys? 
Nei, sle tt ikke. Vi ha r da grangive­

lig sett E .'r. og Kontakt av 3. gra d . 
D et va r slik det skjedde der. 

Oljen kom før t til Stavanger , så · 
h vorfor skulle ik ke vi også få den fø r - · 
s te kon takten a v 3. grad? Ordfører 
Kari 1'hu kan bare henge finstasen i 

beredskel;P· Dette kan skje når .som 
helst. En anstendig mottakelse er det 

·minste vi kan gi disse langveisfaren­
de. Goq folkeskikk tilsi~r det. · 

Ikke ·slik 
. . 

Nå skal gudene vite at fllm og vfr­
_. kelighet kan være så vidt forskjellig. 
~ Slik også med nærkontaktene, det 

være seg av 2. eller 3. grad. 
Stqrt sett foregår dette ~t stykke 

fra ,folk. I alle fall borte fra byer og 
tettsteder. · ' . 

Det virker sorri om våre" langveis­
farende naboer i universet ikke helt 

. tør ·åta direkte kontakt med homo sa-
piens av 1985. . ' . 

Mange historier fortelles om mye 
rart som har skjedd i så måte. ,Vet­
tuge folk påstår at de har hils t på hu- · 
manoider fra det store universet. 

. u kiblader og sciense fictionebladene 
' lever høyt på de. mange fantastiske 

hisforier. Mennesker har sågar vært 
på f sightseeing i disse fantasti ske 
rodi.fartøyen e . - · 

Ja , de t på står de i alle ·fall . Hve m 
som hels t kan tro det, elle r la vær e . 
Det ska l vær e så mye rart m ellom 
himmel og jord. 

l 
I. . i 
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Av KJELL GEITHUS 

i o < flest synes det' er helt · i 
en å se . 1 .T . ener hva det nå . 

:.tte være av slike historier på . , 
o. 

Den store UFO-inv'asjonen har det i_k- . 
ke vært i Rogaland. Like fullt har vi · her 
fått· en av de største. UFO-foreninger i 
landet. 

Fare med? 
. Bortsett fra sin tro på UFO'er, hva har _ 

så disse entusiastene å fare med? · 

· Noen .ti.forklarlige lys på himmelen er -
, det opp _gjennom tidene meldt om. 

Nå finnes det mennesker som 
· Ht alvor' predikerer sin ~ro på 
;i'O 'er. Mennesker som uten En påstått kontakt av 3".grad i Vaglesko-

i . 
__ Det er. så mange observasjoner .og 
. opplevelser som underbygger vår tro på 
besøk fra universet at vi ikke kan feie det 
vekk som tull. 

De feier bo,rt alle påstander om at de 
· skal representere en gjeng med fantaster og 
tullebukker som ser i hytt og pine. , . 

- Opp gjennom historien har det vært 
så mange udiskutable observasjoner at det 
overhodet ikke kan være den minste tv.il 
om sannhetsgehalten, sier 'de. 

Vet nesten inge1iting 
' . · gen for tredve år siden kan de også slå i 

ygsel pftstår at vi har hatt, og ' · bordet. De poengterer at mennesket av i dag 
Hg vi1 få besøk av de såkalte . . Ett og annet ·spennende skal det også ha nærme~t er å regne som uvitende i all sin 

' nanoider fra. det store uni- ~ ~ . skedcl i· de rogalandske .omgivelser .. de _serye- . kunnskap. .. " . 
:s . " · .:. reJid~r også. . ",t...__ >~Reisen 'til månen .var sciense fictione 

.... · ·' for hundre år sidefr. I dag for lengst en re-

, ' )Oycr ikke ryggen for-lat- . ~ · al.i tet. 
. : ns tunge bør. De er mer sa li- · " - Nei, slett ikke, påstår Per Andreas 
: s;n tro enn den mes t troende bseland, Inge B. Vardehei og Todnge Li!-

. · leda!. 
.tscvenn i haus tro 'på den .. _ ___:Vi er fullstendig klar over at 99 pro-· 
mmende. salighet. Skrulle- sent av alt som blir meldt om kan forklares 

l (ker? - Nei seriøst arbeiden- · · · på ett eller annet vis. Men,' hva med den 
_ ·ene prosenten som ikke kan gis en fullver-

UFO-interesserte svarer de~ ciig jordisk forklaring, spør ele. 

'··-

- Vår kunnskap om universet er i dag 
bare på det aller, aller første begynnersta­
diumet. 

\ 

- Vårt største problem er imidlertid at 
vi ikk vil innrømme at vi vet så uendel ig _ 

· · iite. ' 
et også ·at våre mot-

standere i sin manglende viten er så bon ~ 
bast isk sikre i sin sak. 

- Vi møter disse sakene med et åpe1 1 

sinn, slår de fast. . 

Sjekker og dobbelsjekker 
De UFO-frelste;godtar ikke uten viclc!'e 

· ·alt ele blir fortalt. De sjekker og dobbels­
jekker for å avvise, eller akseptere at c! c1 
har. vært kontakt. ' 

- Vi arbeider seriøst. Seriøsiteten syn ·r· 

ele det er viktig å få slått fast. · 

Mange tør ikke stå J rem 
- Mange mennesker har sett og opplevd 

- mye som ele ikke tØrr stå frem med. De er 
. -redd for latteren. , ;! '. _ . 

H.,.. V:i vil. gjern~" komme- i kontakt med sti 
mange som mulig. Vår adresse er,/ post~ 

_boks 786, Krossen, '.4301 Sandnes; 

Dumme seg ut 
UFO-f<?lket i Rogaland er ikke rec1d 

for å dumme seg ut. De påstår at troen n i· 
virkeligheten passer godt sammen.-· '".:: 

· er noe som vi må lære oss å akseptere. 
En fin hobby synes de t å være. 



. e ns nmge nør. ve er mer sali-
i sin tro enn den mest troende 

. sevenn i lians tro ·på den 
>mmende". · salighet. Skrulle­
lkker? - Nei seriøst arbeiden- · · 
UFO-interesserte svarer de~ 

" - Nei slett ikke, 'påstår Per Andre.as - Vår ku~nskap om universet er i dag 
bseland, 'Inge B. Vardehei og Tor Inge Lil- · bare på det aller, aller første begynnersta-

. leda!. - diumet. 
,_: Vi er fullstendig klar over at 99 pro-· . \ . 

sent av alt som blir meldt om kan forklares - Vårt største problem er. imidlertid at 
· på ett eller annet vis. Men, · hva. med den vi ikke vil innrømme at vi vet så uendel ig _ 
. ·ene prosenten som ikke kan 'gis en fullver~ · iite. · 

dig jordisk forklaring, spør de.. I • " -.~· . . - Et probl~m e. t også at våre mot- . 

_., ' ·'·':""',.._,~ ............... ~~- " "· -·~7.-..• "·- . 

_ vv """' , ou, J">.1 u ::.::.c::u , '+ .:JV l "auunes, 

Dumme seg ut 
UFO-folket i Rogaland er ikke redd 

for å dumme seg ut. De påstår at troen n1: 
virkeligheten passer godt sammen.--- r • ,., 

:-er noe som vi må lære oss å akseptere . 
En fin hobby synes det å være. 

Per Andre~s Ose/and, Inge B. Vardehei og Tor Inge Lflledal_rgner med at de skal få kontakt med en eller annen humanoid en eller annen gang. 
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A-S 
BYRAET FOR AVISUTKLIPP 

FREOENSBORGVN 24 126 - OSLO 1 
TLF. 20 46 75 ' 

Utklipp fra: 

frebrihsff ab )lab 

' ; i ". ' ; , _ ~ I 

'I 

li- ,.._.,. ~ ,, I .._ _.. 
1 I ".--. '.- ... .,.".o.J-..--.-" '--'·""--•1: -'"'t..,..,. • • .- ··t-L..i·..J 

rvi 0 l,>: , I r . ~ : 
~; 

fj ·a···.. ·y ·',( 
l';.1 • 
i:~ . • e .. 
i~ 
~ . 

ti \ Fire personer 'i Lervik sto ·som · paralysert ved 
~ ·Stuevinduene fra .21.55 m 22 .. 2® i går kveld. En 
~ enorm~ rØd ildkule beveget seg sakte langs hori-. 
1J son.ten fra øst mot vest, og forsvant m shdt bak 
~ Rauøy. - Litt nivst var det, ~ie1 Hara!d Engen som 
~: oppdaget det ovale, nesten HU pæreformede f eno­
~~ me~ct~ Han har aldri tidligere sett noe lignende. 
r; · . · " · . I . 

~ A for å være sikker på at han ikke 
hl(''. v SIRI WALEN . så syner. 
~') - Jeg observerte den store, Ekteparet Engen· og nabo-
t~ rødb:i,-une gjenstanden over 'Os- ene mener at ildkulen var på 
~~" lo-fjorden like før· klokke.n ti i størrelse -med · en nymåne. 
lj går kveld, forteller Harald H øydert over horisonten så ut 
ti Engen fra Lervik. Han ropte ---------------.. 
g • ~~ kona, og ringte til naboen - , · iJ f {J ( 2 )' 

I ! 
: . til å være mellom hundre og · 
' hundreogf emti meter. . . ' 
i' - Det· var vanskelig å -bedøm---~ 
· me avstand. Derfor er det også :. 

vanskelig å si noe om størrel­
sen. Men fra' oss så det ut som 
en nymåne senket ned · i hori­
sonten, sier Harald Engen _til ·' 

. FB. Han mener de så kon- · \ 
turene i gjenstanden - det så ut · 
som om det var noe landsskaps- : 
111essig i den. ' 

- Hva jeg tror det .var? Nei, . . i 
. det kan jeg ikke· si. Vi finner 

rett og slett ingen forklaring på· . 
. det vi så, sier Harald Engen.· 

Han tok kon~akt med Rauøy 
Fort i morges, men der hadde 
de ikke observert 'den . rød-

.. brune kulen. · 
- Kanskje ikke så rart, for fe­

nomenet rørte seg lydløst, 
· kommenterer Engen. Han er· 
si.(ker på at flere i Lervik-om-. 
rådet må ha vært vitne til det 
samme som de, og lurer på om 
de eventuelt har en forklaring, 
på hva de så~ 

A-S 
BYRAET FOR AVISUTKLIPP 

FREOENSBORGVN. 24126 - OSLO 1 
TLF 20 46 75 

Utklipp fra: 

Irebrihsffab )lab 
Uavh . kons 

(Se baksiden') 

så iidkuie I 
. -. - ·,: . . I 
. -· Jeg så et rødt, flammende 

'. lys i heie rommet.' Først trod­
: de jeg det var brann hos nabo­
! en, så så jeg en stor, rød Ud­
~- kule .o~.e~. naboens tak. 

1 
· Slik ·forteller Jenny Hell-

: sten i Bydalen om en _opplev-
else fra en januar-natt i 1975. 
Det er observasjonen av det 
som kan ha vært en UFO over 
Rauøy søndag kveler som~får 

·· henne til å forklare dette. 

~ Den store . ildkulen for­
. svant langsomt 'uten at det var 

en lyd å høre. Neste · morgen 
ringte min sønn til Rygge for 

! å høre om de hadde sett noe 
' på radaren, men det hadde de 
· ikke, forteller Jenny HeUsten, 
,· som kan opplyse . at tidligere 
r president Carter har fortalt at · 
.. også han har sett noe tilsva-
' rende. . . . · · . . 



2 4. SE?~ 1985 

·Så fnystiske ·1vs på himme-len: 
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· ~· Vi for .. vår del har aldri'sett- · de{ ikk~ ".innenlandstrafikk .i . 
>.·noe lignende det vi så fra kl. · .1 dette området, . men ~1~det:. kån· ~ · 
· 23.15 til 23.30 søndag kveld, . meget godt ha vært_ et fly fra .... 
" sier Grethe Helle på Helle i ·· · København som har ·gått i stor.·. 

Homborsund til Adressetiden-· · ·høyde over Grimstad . . Dersom· .. 
' de. På himmelen , i retning mot · man ser fly forfra eller bakfra, ·. 
· Tyssekil og Reddal, så vi tre vil det virke som de står mer 
.. lys innen en omkrets omtrent eller mindre .. stille. Og i klart Utklipp fra : 
! ~· på størrelse med en tennisball. . vær slik som _søndag kveld .kan 
r De . holdt seg : på samme sted , de sees på meget lang avstand. · I. 

; " og lysene ; ' som hadde farvene · Vi har faktisk tidligere fått rap- , ' f frcbrihsttob 1lllab 
Uavh kons 

(Se ba k sid en') 

rødt, grønt og hvitt, både byttet porter om fly . som har · flydd i . ! 

2 4. SEP. 1985 

plass mens vi så dem, og be- ··, stor høyde over Grimstad, på · 
vegef seg opp og ned. Vi tenkte · ' vei til A~chorage i Alask~og 
naturlig nok på fly , men syntes · ·som faktisk er. observer~d · 

· . det var underlig om et fly skul- · · det blotte øyet fra Sola. . · '. 
le holde seg på samme plass så · - Vi får stadig inn melding-' · 

<~.!I~-0.!~en» .som ble sett like. over.· RauØy søn-: 
dag kveld . va~ .," sannsynligvis .. · ,en " værballong;~i 
sterkt opplyst av , lavtgående kveldsol. ·: Det · er; 
observatøren . av den røde «ildkulen»,. ·Harald: 
Engen, som kan fortelle dette til FB. H.an r ing-; 
te værstasjonen .På· Rygge .for å undersøke sa~·; 

. ken nærmere.; · · · ·· · · · 
~ " ~ '." . I . / .. 

A SIRI WALEN . tifden·, sier Engen: I-fan men.er sy-'. 
~ JAN H. IHLEBÆK .: . 1 • • net var spesielt enten det var UF01 

- At fenomenet var en værbal- .. eller plastballong ... Og er ,glad det' 
. · . , . ' finnes en naturlig forklaring på sai · 

~un~, syn~s som en troverdig for~ _ ken. . . . . . . ·. . , : ' 
;d anng, sier H~rald Engen. Vær: ·: Det er flere som har observert1 

ballongen rna ha vært · 1 .· ·fremmedlegem'et .. på -' himmelen~ 
20.000-30.000 meters ~øyde .. d~ ~· søndag kveld. Våi" avis har mottattl 
den ble sett fra stuevinduene 1 · h · d f 
L 

"k F d" d å hø 't . enven elser . ra Saltnes og Tors-. 
em · ·,or 1 en va~ s · Y · ., . nes , etter · at avisen skrev. orri de' 

oppe var 1ufttrykket mmdre, shk merke!· e · b · · d. · · ·d k f · rg ". o servasJonene ve . 
at ballongen utv1 et seg ra tig" ·.·. Lervik. :r ·: . .. . . 1, .: . :l 

- Selv om solen forsvant bak 1 ·. 3~ ·· å.d · · · ·". å · k. t; .1 
i . f · d &:.- . . - eg s ogs en rare m nea 1-.; 

hor son ten or oss, var en u em- : --~- g · . · · t d f · t Il H"ld · · d I k · · d. -" 1 k" . ·, e gJens an en . ore er . i e·. 
e es oppe, og unne · ea. or s m- : M rt. fr S It H • d · • b · . a msen a a nes. un sa en 

ne pa vær allongen høyt ,oppe, ødb "Idk 1 d 21 t"d · 
forklarer Harald Engen .. Lufttryk- .· ~ r rune 1 u . en v: - l en ; 
ket og solen har sammen bidratt til f ~lnd~g. k.;eld. ,, Ogåsaf · Synnøve ~ · 
at ballongen så enorm ut i større I-· ·" os 1 1 

·. odrsnt es . s·d enomen~t. : 
Se . r , , •. , "I . Sammen . me ' re an re -, • , · . .- :: 

·D · t" k · : "Jdk. · ' 1 · · ·, '· - Vi trodde først det var månen;.~ 
e.n mys is e «I u en» var . tt · 1 t . å h" · · 
!. f 1. f d . men e ersom egeme p 1m" i 

usyn 1g or noen, syn tg or an re . . ·- melen bev t k d t "k 
V . k I · f h Id · ·1 b 1 ·· ··· • ege seg unne e 1 -m e en man sto 1 or o tt a - k d t f t' Il Gl 1· t"l 
I 

. e være e or e er os i 1 
ongen var avgJØrende om folk så . F d ·k · t d Bl d 

d Il "kk N å k re n ss a a . . . en . e er 1 e. - oen s s yg- . · , · •:, " . . , 
gesiden, og la derfor ikke merke · 

lenge. e·r om observasjoner, og har .· · 
Adressetidende har vært i · 'ennå ikke kommet over noen · 

kontakt med flykontrollen på · ~selv om vi ikke ser bo'.t '. li 
Kjevik, og der får vi denne fra at det kan finnes uforklarh- · 
mulige forklaring: - Det kan ge fenomener , sies det i fly- i 
ha vært et fly. På. den tiden er kontrollen på Kjevik. · · ! 

. I . ~ ·. ~ . I • ' j • • ' ' I ' • j f • • • • ~ 
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~ Mystisk på E18 og 310: 
'\.. , ;~ -· . · : . . i1 ~-~,"~· ~I <:. ', . • •. '-~ a;. ' " ~ · ~"." 

·sisten 

-: •' • .f.. 

~· UFO-observasjon som ble gjort fra en bH·~:På E 18 mellom 
klokken 22 og · 22.30 sist lørdag er· meget interessant, sier 
Torild Bjørndal i Åsgårdstrand som er ·aktivt med. i UFO­
foreµingen her i Vestfold. Hun ring~e ·.Gjengangeren tirs­
dag for å få vite navnet til bilføreren· som observerte feno­
menet D~t ·var byggmester· Reidar Haugestad på Nykirke. 
Hans kone og to passasjerer var med .i bilen~ så den lysende 
gjenstanden · som · skiftet farve i rødt " og grønt og beveget 
seg· frem og tilbake over E 18 ved Undru:rµsdal kirke ble 
iakttatt' av fire , troverdige personer . . · · · ·. · · · · . . 

·' ,· 

Når Torild Bjørndal '.fin- · var så skjelven at jeg gikk ser nettopp fordi vi er per-
· ner UFO-observasjonen inn og kjøpte en cola bare sonlig engasjert · og lett 
særlig interessant, skyldes for ·å. kunne snakke med · kan bli mistrodd. Men et- . 
det· at . hun lørdagen før, noen. De to · på stasjonen ter at Nykirke-observa­
den 21.9. på ·samme klok- trodde visst jeg · var litt. :'sjonen ble gjort nå sist Iør­
keslett, mellom ti og halv «smårar». dag, syns jeg at jeg må gå 
elleve om .· kvelden, så en Men det var faktisk sllk · ut med det jeg opplevde. 
UFO ·som · svarer helt til 'at jeg gruet meg for å kjøre - Hva akter. du · å gjøre 
Haugestads . beskrivelse opp Gunnerødbrekka så- . nå? _ 
over RV 310 ved Borre kir- lenge UF9'en svevet over ·. -~ ·I ·første · omgang ta 
ke. " Torild · Bjørndal for- meg. · . · . · . · · .kontakt med Haugestad, 
teller: . . - Vært 'borti noe lignen- . <få ham til å fylle ut UFO-

Jeg kom kjørende over de før? ·.. · ·' · ·,· ';" .. foreningens meldeskjema 
Vollhøyden på vei hjem - Bare en gang for et · ·og siden ta kontakt med , 
·fra .svigerforeldrene i-Hor- par-tre 'år siden, men· da formannen vår. Dag Gun-

.. ·ten da ·"gjenstanden kom var'den mye 'fjernere. · · · · .nar Røde, · på Nesbrygga, ·. 
· ·lavt over Fo.lkevognbo- - Hvorfor har du ·ikke ·slik at opplysningene kan 

blen . min. ·Jeg.· gasset på.·.· berettet om · fenomenet .. bli ·sjekket. og kontrollert 
··litt mer. enn· femtigrensen før? Det er jo ove~ ti qager . mot opplysninger som fo-
. tillater, for · jeg ble litt · siden. , · ' ·· < . · · · reningen innhenter om fly- · 
redd. Gjenstanden skiftet _; . - Det skyldes at jeg er aktivitet, luftballongakt­
farve og lyste opp bilen aktivt med i UFO-forenin- ivitet, o.l. på det aktuelle 
nokså kraftig. Det virket · gen Vestfold. Og der er det · tidspunkt. Vi arbeider jo 
som om UFO'en «lekte» · kotyme at medlemmene ·· meget seriøst med dette, 

, sisten med meg. Jeg stop- er tilbakeholdende med· å · sier Torild Bjørndal. 
· p~t på ."Esso-stasjonen og· . fortelle om egne opplevel-·. · , , 

) 1-' ;. 
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Utklipp fra : 

LILLEHAM MER 

.po11t1sk tendens Arbe 1derpart1et 

. ( S,t:<)Wk~i.d.f;sn') 21. 0tiJ. 170 

-T 

li I mørke høstkvelder sitt r Jakob LingåS (71) enSom i sitt obse..va: 
torium i Vårseteveien i Lillehammer og speider mot. stjernehim- . 
m.elen. Han venter spent på Halleys komet, verdens mest mysti­
fiserte og omtalte komd som bare viser seg_ med 76 års mellom- ~· '· . 
rom. Halley er ~omete~- som i ' England og USA får folk til å : · -
gjemme seg i en nedgra~d bunktfrs~ i overbevisning om at korne- . , . 
tens gjenkomst skal føret~~ jordk~dens_ undergang . :·~::,:~-~::·- o~ · ~~> 

·p1os 
-SAD{S8Bp1·~ d~PJOi ldilUnA rnq, ~ldCH?d vct JJB18pUi?"J ~Jøf H 

OJOSSAJ}fS~BDJØ'} - -·-

;.,. - ~ ­
:/ ·-· 
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(~ bane -ble ~ere~net : Og det var da 
-astronomene ble klar over .. at 

. :: kometen ville komm.e igjen. Halle­
; ys ei; forøvrig den eneste kometen 
; som har en omlQ!pstid på under 

- : 100 år. 
· - Det finnes mange domme­

ciagsprof etier omkring Halleys? 
\ - Tidligere så folk .på kometens 

sin pensjonisttilværelse har Ja­
kob Lingås. rikelig med tid til å 
dyrke sin store hobby gjennom· al­
le _år, astronomi. I likhet med alle 
astronomer over hele verden ven­
ter han nå spent på Halleys komet, 
som onsdag morgen klokka· .3.24 
ble observert fra et observatorium 
i ·Danmark. Det yar første gangen 
kometen viste seg siden 1910. · _' 

- Det er klart jeg er litt spent på 
å få se denne kometen. Mine for­
eldre fikk se den da den viste seg i 
1910, og nå er det altså min tur, 
sier Jakob Lingås. I ukene fram­
over kommer han til å tiibrine 
mange timer ved sitt hjemmebygde 
teleskop på jakt etter Halleys 
komet . Og at han får se den er han 
sikker på. Allerede nå _er det mulig 
å observere den med teleskop, og i 
desember blir det også mulig å se 
kometen med det blotte øye. 

· itilbakekomst som et varsel om noe 
!som skulle skje. Dette skyldes selv­
lsagt mye uvitenhet, og helt opp til 
vår tid blir jo enkelte mennesker 

· helt lamslått når kometen er på 
· veg. Særlig ved tilbakekomsten i 

1910 skjedde _det mye rart, og da 
var det mange som trodde at jor­
dens undergang var nær. Da had~ 
de nemlig vi tenskapsmenn sagt at 
kometen inr eholdt blåsyregass og 
at ·jorda ville . passere gjennom 
kometens hale. Dermed trodde 
folk- at kometen ville legge · hele 
jorda øde. Men det de glemte åta 
med v.ar at vitenskapsmennene og­Det var den engelske -astrono­

men Edmund Halley som ga navn 
til kometen hele verden nå venter 
på. Selv fikk han aldri se kometen 
som han ble navnefar til. Halley 
levde på samme tid so'm Isac New- . 
ton. Halley begynte å studere gam­
le rapporter om kometobservasjo­
ner. Han fant ut at noen av dem 
beveget seg i noenlunde ·samme ba­
ne og fant etterhvert et mønster i 
tidspunktene ·de dukket opp ~ på. 
Han mente at det dreide seg om en . 
og samme komet og a( den kom 
tilbake med 76 års· mellomrom. I 
følge Halley skulle kometen kom­
me igjen i 1758 . Selv døde han i 
1742, men 1. juledag "1758 ko.rn 
komets:n ·tilbake slik Halley hadde · 

: .. .. · ...... ······· .. . 

Jakob Lingås i Vårseterveien i Lill~hammer sitter ved sitt teleskop og venter på kometen Hal/ey. Verdens 
· mest berømte kom_~t som viser seg med 76 års mellomrom. . · · . ~ · 

hver tilbakeko~st. Denne gangen · ! . Kometen kan 1mdidlertid også IKKE SETT ·uFO 
er det sendt en europeisk satellitt, . , sees fra Norge. Best synlig vil den - Tror du på UFO;~~ . Jak~b Lin-
to japanske og to sovjetiske satel- ·være i . overgangen mars/april i ·gås? · · 
litter mot kometen for å ia bilder · · 1986. - Jeg har aldri sett UFO selv. 
av den. Den beveger seg. med en _Det finnes mange flyvende objek-
hastighet på 25 kilometer i .sekun- · - -27. november kommer den ter som ikke er identifisert, men 
det og befinner seg ·nå 300 milli- · ': nærmest jorda og avstanden da .som kanskje kunne identifiseres 

forutsagt. · · .. 

JORDAS UNDER­
GANG ER NÆR? 

- Hva er det . S()m er så spesielt 
med Halleys komet, Lingås? . 

- Den er uten tvil historiens 
mest berø_mte komet av flere grun­
ner. Det er nemlig ·-den første 
ko meten man ble klar over som 
kunne komme ig3en. Halleys 
komet er kjent fra kinesiske opp­
tegnelser helt tilbake til år 466 før 
vår tidsregning, men det ~var først 

, så hadde sagt at blåsyregassene var 
så uttynnet at kometen ikke ville 
skade jorda.. ' · · · 

;oner kilometer unna jorda. Fore- ;:· blir 93 millioner kilometer. Korne- hvis man virkelig gikk inn for det. 
-· løpig er den umulig å se med det . ten beveger seg så bort fra jorda Sidus blir ofte tatt for å være en 

blo.tte øye. Du er heldig nok"om '.· og forsvinner bak sola. 9. februar . : UFO, og jeg må innrømme at jeg 
·. - Og ingen skade skjedd_e? . du ser den gjennom teleskop. ·~~· neste år kommer den nærmest sola ·tar de fleste UFO-meldinger med 
' -Det hele skjedde svært u,dra- / L og i april vil den igjen møte jorda.· . · en klype salt._ Men, .så lenge det 
inatisk ," og de rriange ·som . hadde ; Kometen er da"på veg bort fra so- ikke er bevist vil jeg ikk~ utelukke 

< . gravd seg ned i svære tanker under ·. _.: Nå nærmer den seg sola og da _( la. 11. april er den igjen nærm~st hundre prosent at det finnes vese-
jorda slapp unna me.d skrekken. vil den bli større. Kometen inne- ;~ jorda slijc den blir i slutten av n_o- ner på andre plane.ter. -
Men den gangen var det mange _ h<;>lder nemlig is, ~tøv og ~asser . vern ber·. I april blir avstanden 63 · - ._ : Universet, . Lingås . Hvor er 
spekulanter som gjorde store pen- .shk at ~en vokser nar dei: bhr var- .. ~ ·millioner kilometer. Til · sammen- - yeggen? ., 
ger på dette hysteriet. D_et ble ' .met. C?PJ? av sola. Dette gJør at den " ligning v·ar avstanden bare ·23 mil- . , , 

· blant anriet solg- t en rekk. e gasstette ogsa blir lettere å se Selve korne ·· · · u ·, ·-. . · . - lioner kilometer i 1910. tover - Teorien er at universet er 
, ueholdere 'som folk kunne opphol- ten er egentlia liten · mens halen er 

u . 0 • . . ·høsten vil det ·være : mulig å se . ~ krumt_. Det vil si at hvis man bare 
·de seg i. . - - · · . . . ganske sto:· So~lyset varm~r o~p ' kometen gjennom en prismekik- • reiste og re!ste ined et romskip, vir-

- l ~ ~r folk, fortsatt° hysteriske? · , kometen shk at isen fordamper og , keri og i desember skal det være le man til slutt havne ved utgangs-
:_ ..: Litt hysteri er de.t nok. også skaper en gassky som danner en ' d · d. d bl -- _ . . . . ~: mulig å se en me et otte øye, . ·punktet. Dagens teori sier også at 

· nå, men ikke i samme grad. Det lgaånsg. -~. ale et.ter kom_<". ten, sier I:m- ~_ •. " ... :_· sier Lingås.. '. - ·· · unive_ rset er grenseløst, men ·det 
. har forøvrig blitt sk~evet minst et . 
dusin bøker om denne kometen, . har en endelig størrelse. " • 

· - · Han ·er <l-e-n- ene.ste astro-riomeri i T d d "d f k "ng - og det har n. ærmest blo_ mstret Opp ' - ror U en VI ere OrS Ill 
- ;, distriktet med eget observatorium. vil bekrefte dagens mange teorier · 
e~ .liten in~us'tri omk~ing kometen. LETI Å SE : ~ Det var hans kone som tegnet det i · om det ukjente? ' · · · : ~ i\. 

- " ' Kometen Halley .skal være lett å se . I forbindelse med at familien bygde - Egentlfg ikke . . Jeg tror fors-
. - når man bare vet hvor man skal le- ' nytt- hus i 1971. ·Nå som· han er . kerne vil få seg mange overraskel-

25 KILOMETER ..te etter den. Best synlig blir_ den på ! pensjonist får han rikelig med tid .· ser. Forskningen ei tross alt bare 
. I SEKUNDET . . . , b h . ' sørlige halvkule, og mange norske r til å pleie sin hobby, en hob . Y an på begynnerstadiet. Mange nye 1· 

. Halleys mest berømte tilbake- astronomer har allerede bestilt ! har hatt helt siden han fikk hi ne oppdagelser vil bli gjort nest e år. 
koms.t VE-r i år 1066. Da kom nem.: plass på Kanariøyene. Der er - farens prismekikkert so-m Da skal nemlig et romteleskop 
lig kometen samtidig som det store nemlig forholdene perfekte . Lin- 12-åring. Den gang satt han i lo fts-: med en diameter på 2.4 meter sky-
slaget ved Hastings -i . England gås kunne også tenkt seg å være vinduet og kikket på stjernene . Nå tes ut i verdensrommet. Akkurat 

-stod. I ·alt 28 ganger er kometens der, men som han sier, - det blir sitter han i sitt eget observatoritlm det ekseperimentet tror jeg vil gi 
tilbakekomst registrert, og det litt kostbart bare for å se på en m~ et . svært speiltelesko-p so m forskerne mange nye og uventede 

,kny1ter seg like stor.enning til· .komet o.-~ · ·_, ' · - - . h~lvis har laget selv. •oppda_ etser, sierLirnrås'>' -' .1 , • . . ''. · . . 



Den 3. septemb~r ku~~ · ~an 
lese i Tønsbergs Blad at · eff 
fransk-amerikansk ekspedisjon 

- nylig hadde funnet vraket av 
· «Titanic", den britiske luksus~ 
' passasjerbåten som sank på sin 
jqmfrutur for 73 år siden etter å 
ha kjørt på et isfjell .· i Nord~ 

· Atlanteren. Båten ligger på fir,e : 
tusen meters dyp ca. 600 kilo~ 
meter sø~ for Newfoundland~ 

'. «;Titanic·"·s forli~ v~ fo~tsagt ·· 
av mange. Men før vi kommer · 
nærmere inn på dette, la oss 
opplyse at i parapsykoloiien 
som bl.a. beskjeftiger seg med . · 
fenomenet forutsigelse, er det 
vanlig å bruke beteinelsen pre-­
kognisjon for fenomenet. Pre- · 

· kognisjon' tilhører samme . 
gruppe av paranormale fenome­
ner som clairvoyance (klarsyn) 
og telepati (tankeoverføring), en 
gruppe som har fellesbetegnel­
sen extra-sensory perception,_ 
forkortet til ESP. På norsk vil. · 
det sånn omtrentlig dekkende · 
hete «utenomsanselig kunn:: 
skapservervelse». · 

1 fG\rs.t.P. bind av sitt store verk 
«Parapsykologi i dag» har den 
dansk-cunerikanske · forsker 
Scott Hill et lengre avsnitt om · 
p_rekog~isjo_n i f~rbindelse med 

-: : "l 

«Titanic»s forlis. A vs~.t~t har 
som overskrift «D~ · «det synk­
frie;.· sank". Han inllleder av·­
snittet med følgende ord: "Visse· 
begivenheter fungerer åpenbart 
som en slags· «magnet" for · . .. 
prekognitive signaler: En dra~ · 
matisk begivenhet som kanskje . 
involverer tapet av mange men~. ' 
neskeliv, resulterer i massevis · 
av inntrykk som er opptegnet . 
uten noen forbindelse med den 

' faktiske 'begivenhet så vel som . 
·av folk med nær tilknytning til 
hendelsen". ' 

Dr. Ian Steverison ved.univer- .. 
· sitetet i Virginia har samlet inn · 
et materiale som omfatter flere 
tilfeller av tilsynelatende pre- : 
kognisjon om «Titanic»-ulyk- ; 
ken. Materiale av samme slag 
finner man også i Journal, den 
ene av de to seriepublikasjoner 
som utgis av det engelske sel­
skap for psykisk forskning (So­
ciety for Psychical . Research) . . 

Scott' Hill gjengir i sin bok endel 
eksempler fra Stevensons mate­
riale. Ett av. disse er følgende: 

I 1898 ga Morgan Robertson 
ut en roman under tittelen 
~'Titanens forlis». I denne ro­
man forutsaes med stor nØyak- • ·~ 
tighet den ulykke som skulle 

_;, I ,I ... 

skje i 1912 med «Titanic". :Man . 
' legger merke til den store navn- '' 
likhet, og videre finner man ved 
å lese romanen en hel rekke- · 
andre likheter mellom de to 
skip og det som hendte dem. ' 
Begge var gigantisl\e osean­
dampere som var ute på jomfru_- , . 

reise, og om begge ble det sagt ' 
at de var slik bygget at de ikke 
kunne synke. "Titanic», f. eks., 

menttonnas. 
ens. Dertil k 
forlisene· fo 
april. Hell kc 
med de m: 
«Selv " om 
mennesker: 
tanic») bygi 
bertsons bo 
oppkalt det 
kunne dette 

· a. lik.he 
b s han 
lige ulykke, 

Etannete 
sons materi 

Fo_rutsigels 
«Titanic»s 

. . 

hadde en rekke vanntette skott 
som kunne lukkes samtidig fra 
broen. Og nettopp tillit til 
sikkerheten, førte til at man 
hadde redusert- antallet li vbå- " ' 
ter. «Titanen» hadde 24, «Tita­
nic» 20. Farten ved kollisjonen . . 
med isfje~et v~ h.h.v. 25 knop 
og 21,5 kilop. Det oppdiktede 
skip hadde 3000 ·passasjerer, 
«Titanic» 2207. Forøvrig stemte . 

. skipenes lengde og ._ deplase-

Den 10. 
nic» fra S 

York .. På t 
i den en, 
Marshall 
andre nær 
o2Adet 
p~n jo 
kaster fru 

og.roper:" 
det når. 



~ ·µ1eget ~~dt o.ver­
pm at måneden for · 

begge skip var 
mmenterer tilfellet ·· 
nge likheter slik:· . 
, an antok at de '. 
om lot skipet («Ti-··:· 
~e. hadde lest Ro-
{ 14 år tidligere og . 
:tter skipet i boken; ·: 
ikke forklare alle de · · 
tspun1iif mellom 
jling <9en virke-
5om·rystet verden».· · 
ksempel fra steven­
p-le: 
I . 

I 

~r-- · om. 

· :PrØvde å ber~lige sin kone ·med 
. den 6m skipet så . velkjente .·· . 
påstand, ·at def ikke kunne : . ·· 
synke. Men fruen ble sint og sa: · 
«Stå ikke d~r og ·stirr på meg! 

avreisen så ·han fartøyet flyte · do~ Evenin"g St~» at han var· 
' med kjølen i været mens passa~" interessert i å motta opplysning 
sjerene og be-setningen svømte ' om· eventuelle . prekognitive: 
omkring i sjøen: Han sa ikke noe . . varsler med tilknytning til ulyk~. 
'til 'sine ·venner for tkke å gjØre - ken. Hap mottok 45 svar. AV 
ct'em urolige. Men neste natt . · disse kunne 35 kontrolleres, og 

Gjør heller noe. Dere tåper, jeg gjentok drømmeri seg. Han sa - av disse igjen var 18 fremkom-. 
kan se hundreder av mennesker · fre~d~·1 e~ ingen un~. Et fo~et- , met innenfor 4 dager før ulyk-: 
kjempe for livet i det iskalde riingstelegram fra New York . ken", 8 mellom 3 og 14 dager før 

· vann. Er dere alle så blinde at gjorde det mulig for ham å. og 8 andre spredt over den 
dere lar.dem tjrukne?» Familien utSette reisen. Derfor avbestilte . forutgående måried'. Et av of, 
var oppskaket i flere dager, . h 1 · D tte rene, en pike, hadde før hun 
l·nn' t1·1 "or11·set ble meddelt over · an Passen sm. e var mer · '· 'kk t'l · k 1 1 k 1

' enn en uke før skipet skulle . gi 1 s 0 en u Y kesdagen1 
den trådløse telegraf. " seile. Siden fortalte han drøm- fortalt om en drøm hun hadd~ 

I sin bok «Parapsykologi» har -,._ men til sin kone og flere av sine hatt orh natten og h_vor innhol, 
. den svenske forsker Birger· venner: Tre av dem sendte det var en beskrivelse av den 

forestående tragedie.-
. . . skriftlig erklæring til selskapet •· Meri som man har sett tidll', 

hvor det fremgår at de hørte om 
drømmen før «Titanic» la ut på gere i denne kronikk, prekognl, 

·'· · sin dødsferd. Fru O'Conner ga· tive varsler ~an også gi seg 
en muntlig erklæring. Som be- tilkjenne flere år før ulykken 

-.. ·· vis hadde heri O'Conner billet- " , inntreffer, som f. eks. i tilfellet 1FYIJ:>b~ 
0,... · Il ". ten og telegranunet i behold. med Robertsons. rornan «Tita.• 

«Titanic» . seilte fra Southamp- nens forlis», som ble skrevet 14 
ton den 10. april. Mellom 14. og år før «Titanic»-katastrofen. Nl\ 
15. april støtte den på et isfjell. er jo dette allikevel et meget 
Omlag 1500 personer omkom kort. tidsrom i forhold til det l 

f6rlisl 
~~ . . 

Av Rolf Solberg 

pril 1912 dro «Tita­
uthampton til New 

1ket til et av husene · 
elske by sto Jack 
ned frue åg endel 
~ familiemedlemmer : 
iganAe skip gli ut 
:nfnllWe. Plutselig · 
n s·eg mot sin mann · 

)et sk1pet syr.ker før 
l . .merika!~ Marshall 

ved forliset». som Bibelens profetier elJer 

Qvarnstrorri gjengitt et kata- En erfaring man har gjort, er 
strofevarsel vedrørende «Tita- at forutsigelsene er klarest og 
nic»s forlis,~ hentet .fra den sterkest, dertil hyppigst, jo, 
fornannevnte publikasjon Jour- nærm·ere inan. kommer tids-
nal. En J. O'Conner skrev den punktet for utløsnirigen av en . 
19. april 1912 et brev til det katastrofe. Etter den grufulle 

. engelske selskap for psykisk;-" · ulykken 21. oktober 1966 i den . 
forskning hvor han fortalte føl- ', · walisiske gruvebyen Aberfan, 
gende: «Den 23. mars hadde han · da 128 skolebarn ble begravet 
be.stilt plass på White Star· , under en massiv slagglavine, 

· Lines' båt «Titanic» for å reise: .. ·· r:neddelte den engelske psykia- :: ; 
til Ne~ Y~rk._ Men ti dager før ter J .. c. Baker gjennom «Lon-

Nostradamus' spådommer om. 
fatter. :rvi'en vi skal her uteluk, 
kende holde oss til forutsigelser 
i forbindelse med «Titanic"s! 
forlis, og den kanskje merkelig.I 

. ste og mest . interessante avl 
disse skal vi beskjeftige oss med 
i kronikk~ns annen og siste del. 
Denne forutsigelse ble gjort a 
en nordmann, den i sin tid s 
meget omtalte «Lebesbyman 
nen», hvis egentlige navri v 
Anton Johansen. (Forts.). 



- ·----·. _____ ....., 
0 5 B elgia. Sa' 
forferdelige t: 
oppsto og .la 
store byer ut: 

·Det er kanskje ikke helt riktig å skulle gjerne ha· sett at han også les en rekke seere fra forskjellige plosjoner, og 
'betegne «Lebesbymannen" hadde gjort tilknytninger til ·1and. En av· de omtalte er fulgte. Sky 
"som en norsk seer. Mer riktig parapsykologien. Når det gjel- «Lebesbymannen», som beteg- sammen, og 
er det vel å si at han var en der <'.Lebesbymannen», så er det !.: . nes so·m ."den _ store, nordiske hvirvlet opp 

·no r d i s k sådan. Han ble nem- _skrevet adskillig om hans syner,. -: seer". _:•' .. · den brannrø~ 
· lig født i s·verige~ nærmere - men lite_ om mannen selv, og _· Sitt første syn hadde Anton I dette sy~ 
, bestemt i Ångesdalen i svensk intet med innsikt om hans -· Johansen ,som 16-åring, straks c.TitaniC»S fo 
Lapland, hvor foreldrene hadde -- evner. Det ·anføres bare at noen . _- etter at familien hadde flyttet til skipetsunde; 

ren liten gård. Da gutten var 16 -- ganger, s å han, noen ganger_· Lebesby. Han så da to av sine reaksjoner sli 
år flyttet familien tu Lebesby~" : hør te han, og noen ganger, de. brødre ligge døde på havbun- ført til det st< 
Finnmark, og her tilbragte han . ·var forres.ten sjeldne, drømte nen. I samme Øyeblikk soin han :" nær den ame 

' resten av sin levetid. I o,rntaler : : . han. Dette nevnes av de positivt . hadde synet, druknet brødrene _- ulykken'· vili' 
-i svenske og d~mske publikasjo- :, _,_; .innstilte forfattere, men utredes . virkelig. -.. · .': . - kring på hav 
'ner har hans etternavn en . . . : ikke. De negativt innstilte be- -·_ Iårenesomfulgteforutsahan ·- . av forskjelli 
'svensk form: Johansson::~~~:· . --:: ·. -.--·. tegner alt som hallusinasjoner. :· mange ulykker og katastrofer, var.mørJ( 0 
! Flere års _misvekst f?;jord'e aL .' .~ Under et besøk i Stockholm i - bl.a. jordskjelvet i San Fran- Plu,lig så 
familien brøt . opp ' og dro til ·· :: 1918 _ dikterte «Lebesbyman- _ cisco i 1906 og i Me-ssina i 1908 . . · de te 1 

' Norge. I_ Lebesby kunne' mar( ·._ --. ~nen,» sine syner til den svenske Han har ~elv fortalt hvordan -_ Det ærmet 
dyrke jord og drive fiske· som' _ ingeniør Anton Gustavsson. Da - - . -." . . -
binæring. Foreldrene var dyk- hadde ingeniøren -en tid forut -
tige og strevsomme mennesker, · · lest et intervju i «Aftonbladet» 
hvilket, sammen med . deres med seeren og fattet interesse 
sterke gudstro, preget hjemmet for ham. Gustavssons nedteg-
·og barna . . · · -· nelser ble utgitt i bokform, og 
~ _ Anton var den eldste av 8 boken, hvis tittel var «Syner och 
barn. Han gikk i farens fotspor uppenbarelsel". om varldens __ 
-og ble småbruker og fisker. I framtid», oppnådde stor suk-
-tillegg var han i mange år sess. Den kom i 21 opplag og ble 
assistent hos den norske land- oversatt til flere sprak. I 1920 
målingskornmisjon f Finnmark. forelå en ny bok, ~< Nya syner om . 
Videre var 'han medlem av · varldens framtid ». Også denne_. , 
kommunestyr~t i -18 år, og gang var det Gustavsson som -_ 
omtrent i like lang tid kirkesan- sto bak utgivelsen. Han- har 
ger. Bygdefolket kjente han uttalt 1 at «Lebesbymannen" . 
som en ærlig og pålitelig mann, skal ha sett enda mer enn det de .. 
og han nøt stor respekt. · to bøker gir opplysning om, men 

Helt fra ungdomsårene til han at det gjaldt syner som den gang 
døde 68 år gammel var Bibelen . ikke måtte offentliggjøres. __ 
hans kjæreste lesnirig. Hans·' Disse syner er fremdeles ikke _. · 

F 
.. -" ---_.:· _. t_ :'. · - - · -·· 1··-';._-- ·-;· 

. orus1g~ s~ 
Titanic'S få 

sy'nene kom til ham: «Når sy­
nene kom, gikk det liksom et 
slør for mine øyne. Det var _ 

- nesten som jeg fikk nye øyn·e, og 
det jeg deretter fikk se, sto like 
klart for meg som hadde jeg sett 
det med mine jordiske øyne. Og 

- synene ble alltid stående så 
lenge at jeg rolig kunne iaktta 
-og fatte dem». 

kunnskapstørst drev _ ham til bragt frem for offentligheten. '- ~- · · 
Natten mellom den 13. og 14. 

november 1907 hadde han · et 
syn som ble den altoverskyg­
gende begivenhet i hans liv. I 
dette syn inngikk en hel rekke 
gruoppvekkende hendelser som 
skulle finne sted i fremtiden. -

kunne jeg t 
av kjemped· 
dukket en v 
havet like i 
Det ramlet 
kring fartøy 
med en fry 
blikker et 
skjedd, og 
gjennomtrE: 
fjell som je 
opp_&have 
av dWpere 
synke. Jeg 
forferdelig 
hvordan rn 
vannet kje 
kamp for å 

også å lese andre bøker, littera.: En liten, men interessant bok 
tur av profant slag. !v!en slik har den norske ingeniør Albert _ 
lektyre var det lite av på stedet, _ Hiorth skrevet om «Lebesby- -. 
'og _det han leste av denne, ga·· mannen» under tittelen «Man- -
ham bare_mersmak på de bibel- - nen som forutså krigen». Hiorth : : 
ske skrifter. _ sier i et forord at han "hadde · 

Det er" skrevet bøker om de'n glede å kjenne «Lebesby~ · · 
norske seere ,,..som «Vis-Knut", mannen" og reiste bl.a. endel· -

Her skal nevnes den 1. og 2. _ 
verdenskrig, dertil en tredje. 
Videre så -han en vulkansk 

"Fløtturngutten» og Marcello sammen med ham». Boken kom · _ 
Haugen. Den mest dyptgående ut på forfatter'ens forlag i 1948. 
er Øistein Parmanns bok om At interessen fqr «Lebesby- . 
den sistnevnte av de tre seere: mannen» fremdeles er tilstede,' · 
Man bør ha innsyn i okku1tis~ -- vitner en bok om som er skrevet _ -
men for å kunne forstå og ?V dansken Inge Stoltenberg og 
vurdere mennesker med såkalte som i 1984 kom ut på Strubes 
ove~naturlige evner. Slikt inn- Forlag. I denne bok, hvis tittel 
S):n har Parmann. Me~ man er «Vor verdens fremtid», amta- . 

\ ' 

eksplosjon i Nordsjøen, etter­
fulgt av en flodbølge som ødela 
veldige kyststrekninger. Eng­
land ble hårdt rammet, først og 

· _ fremst London. , I _ Norge ble · -· 
kysten h.elt fra landets sydlige -
del og til Bodø oversvømmet. 
Flodbølgen herjet dessuten 
stygt i Nord-Tyskland, Holland 

· Det ble sag 
telegr'afere t 
advare dem 
ets navn og 
oppgitt. Da 
leste i avi 
·passasjerski 
stabelen i 
hadd·e fatt n 
jeg fullsten 
hadde jo 



t i d i g skjedde det 
gi USA. Orkaner 
ide. I nere av de 
stes kraftige eks­
brannka tastrofer 
aapere styrtet ., 
en kraftige vind 
tøvmasser under .,. 
~himmel. . . · .. 
fikk han....også se_": _ 
Lis. Han skildrer.:. 
~ang og sine egne ··: .. · 
: ~Jeg ble i ånden ~~ 
li Atlanterhavet> : 
kanske kyst, hvor · 
skje: Rundt om­
nøt der _isblokker 
større~se. Natten ,, 
jer vår tett tåke.:·:·_ 
g et 1· og derpå . 
.erne skipet. · 
;eg . has_ ig, og nå · 

skulle. Jeg hadde ikke advart 
noen. Jeg hadde tenkt at det var . 
ingen som ville tro ·meg. Jeg · 
knelte ned og ba av hele mitt 
hjerte Gud om å bevare dette · 
skip og alle de mennesker som 
var ombord. Men den natt da 
skipet forliste, det var natten 
mellom søndag den 14. og man-

. dag den 15. april 1912, kunne jeg 
ikke sove. Mine tanker kretset . 
uavbrutt om dette skip. Jeg var 
dypt ulykkelig over at jeg ikke ' 

. hadde gjort det jeg var blitt : 
anm.odet om. Jeg ba hele tiden. 
Men etter en stund følte jeg at 
ulykken hadde skjedd. Det var 
som en iskald bølge skyllet iru1"" 
over meg, og en isende kulde 
gikk gjennom 11:1in sjel. Deretter 
var alt stille». · 

I Albert Hiorths lille bok om · 

·Av ~ol(Solberg 

lelig se kontlirene «Lebesbymannen» nevnes at 
'.Tiperen. Samtidig seeren under sitt syn av «Tita-
dig isblokk opp av . niC»S forlis hørte uttalt navnet 
:ipets kursretning. på en av passasjerene. Navnet 
og skramlet om- var Ast or. Nå fantes det 
t, som gikk frem virkelig en Astor ombord, nem-
;elig fart. Få øye- lig den amerikanske multimilli-
~r "var ulykken onæren John Jacob Astor. Han 
et · veldig drønn var en av de mange passasjerer' 
~te 11atten. Det is- som omkom. · 
hadde sett dukke · «Titanic»s forlis førte til at 
, var.tt rarrunet «Lebesbymannen» fikk mer tro 
I sori. begy_nte å på sine forutsigelser. I sitt syn 
Jle grepet av en -. hadde han sett 3 verdenskriger, 
ngst, for jeg så og tiden for den første nærmet 
nneskene· nede i · seg. Nå nølte han ik~e med å tre 
1pet en fortyilet i aktivitet for å advare. Men han 
·edde deres liv~ -- hadde store , vanskeligheter. · 
meg at jeg skulle Han kjente ingen innflytelses-
l skipets rederi og · rike personer, han kunne heller 
og jeg fikk rederi- intet fremmed språk, og han 
ri England tydelig manglet evne til å uttrykke seg 
jeg noen fu: etter .: skriftlig på sitt eget. Det var 
~n om det. store · nærmest en · gripende kamp 

som vai løpt av - denne i verdens øyne så u_bety~ 
~ngland og som _.· delige mann førte for å advare 
vnet «Titanic» ble mot den 1. verdenskrig. 
g lamslått, for jeg Det finnes unøyaktigheter og 
:e gjorde hva jeg · åpenbare feil 1 «Lebesbyman-

nen»s forutsigelser. Dette gjel- og ned på alle hevdvunne b t:-~e-
der bl.a. årstall og andre t idsan- per». 
givelser. Men det forekommer Det er gjort mange fors0k ·: : 
også at disse er meget presise. I å forklare prekognisjon. B :~ -~~ -: 
fremstillinen av de 3 verdenskri- fysikere, psykologer og fil OSC'· ~-.~~ 
ger makter han ikke helt å har forsøkt seg. En interess2:-: : 
skjelne hendelser under den 1. fysikalsk forklaring er utv!}-:le:· 
og 2. verdenskrig fra hverandre. av Cambridge-matematrkere ~~ 
Men vi som har fått det hele på . og ·-fysikeren Adrian Dobbs.. 
avstand, kan lett se hvor de ·. · Hans teori er behørig behandle~. 
forskjellige hendelser rettlig hø~ - ': · i Arthur Koestlers vok "T'ilfe:; .' 
rer hjemme:. ·· ... · :!> :· " .. · ~ . dighetens røtter». En psykolo-

Kan en forutsett katastrofe·~ , . gisk forklaring av fenomenet .r •. 4 

· unngås? Scott Hill forteller at -~ ·- ' gitt av Arthur Osborn i. har"'s 
etter Aberfan-ulykken, som er; bok «The Future is NOW», i. 

omtalt i første del av denne· boken ~<The Personality ,-( 
kronikk, fortsatte «London Eve: · Man» (dansk:· «Den menneske- · 
ning Star» å holde sine .spalter lige personlighed») redegjpr c-. . 
åpne for meddelelser om drøm- · N. M. Tyrell om forklarin r.:-er 
mer og varsler som kunne antas .· fremsatt av en rekke and ~ ;; 
å være. prekongnitive. Det - forskere, .bl.a. av J. W. Dun :i-"' 
strømmet inn bidrag, og mange som opererer med det ... se :-i .:~ 
av bidragsyterne sendte siden. . messige univers» og H. F. S~J ~ 
også inn bevis, f.eks. i form av , inarsh, hvis forklaring er byggcl. 
avisutklipp . «til bekreftelse av ' på begrepet det «Utstr_akte Øye-· 
den senere begivenhet». Bidra~" blikk»~ · · 
gene og dokurnentasjo-nene ble · Et brukbart bidrag · til C: i:~ 
nøye gransket, og det viste seg fysikal~k forklaring på preko~4 
at i løpet av 2 år var 487 av nisjon har man kanskje fått Ved 
forutsigelsene korrekte. · · oppdagelsen av- elementærpar. 

I 1968 opprettet . man «Ne\v tikkelen positronet og ved frem. 
Yorker advarselsregister». Da leggelsen av de såkalte_ F t> yn. 
dette ble kjent gjennom presse mandiagrarnmene, utarbeidet 
og andre massemedia, begynte av\ den amerikanske viten-
straks brev å korru.ne, 668 forut- skapsmann R. P. Feynman og 
sigelser· i løpet av de første 14 belønnet med Nobelprisen. Po· 
måneder. I dette register var ·. sitroneter antipartikkel til elek-
fOrutsigelsene sortert på grunn- tronet og beveger seg ifulge 
lag av opprettede advarselska- Feynmans modell baklengs ;_ 

. tegorier. I kategorien «tilskade- tiden. I gåten prekognisjon er. 
komst og død» var det en tidsproblemet det store pro-
spesiell arkivering for Kenne- · bl em. Her dreier det seg ikke om 
dy-familien._ · formidling av kunnskap gjen. 

nom rommet, men gjennor:1 
Prekognisjon er vel for «deri · tiden, dertil baklengs gjennom 

sunne fornuft» · rioe aldeles denne. ' . · . . · 
vannvittig. Fenomenet strider · Men kanskje ideen om d r~t 
mot .de kjente naturlover. Ar- · «evige nuet»' er løsningen. pd. 
sakslovene blir til nonsens. Og gåten? r den evige filosofi er 
hya med den frie v1lje når man · dette «DU » kilden som innehol· 
kan forutsi et menneskes hand- der den universelle bevissthets 
linger før dette har bestemt seg totalitet, dvs. at her finnes ai t 
for hva det vil gjøre? · · som har eksistert, eksisterer 0 ,,. 

· Under en· parapsykologisk som kommer til å eksistere. Mt: ;~ 
konferanse i New York i 1959 adgangen til denne kilde er ikke 
uttalte · en psykoanalytiker: , lett å oppnå. Den vinnes b a.~ e. . 
«Riktignok kan vi mer eller v~d en tilstand av absolutt 
mindre tolerere telepati· og .· innadvendthet eller inspfr8_ 
c1aircoyance, men det intellek- sjon. • 
tuelt mest motbydelige av alt, 
er prekognisjon, som snur opp tSlu t.t) 
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